КОМПЕНСАЦИЯ ЧАСТИ РОДИТЕЛЬСКОЙ ПЛАТЫ

В целях материальной поддержки воспитания и обучения детей, посещающих образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, родителям (законным представителям) выплачивается компенсация, размер которой устанавливается нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации:
    20 % среднего размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях, находящихся на территории соответствующего субъекта Российской Федерации, на первого ребенка;
    50 % размера такой платы на второго ребенка;
    70 % размера такой платы на третьего ребенка и последующих детей.
Средний размер родительской платы за присмотр и уход за ребёнком (в Краснодарском крае) составляет 764 рубля.
Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей), внесших родительскую плату за присмотр и уход за детьми в соответствующей образовательной организации.
Кроме того, для отдельных категорий граждан Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации" устанавливает льготы по родительской плате взимаемой за содержание детей в дошкольных образовательных организациях.
Документы, необходимые для начисления компенсационных выплат
Заявление родителя о выплате компенсации.
Копии свидетельств о рождении, усыновлении (удочерении) ребенка, посещающего муниципальное образовательное учреждение,  и других несовершеннолетних детей в семье, если компенсация начисляется на второго и последующих по порядку рождения детей.
Копия документа, удостоверяющего личность получателя компенсации.
Копия первого листа сберегательной книжки Сбербанка России или выписка из лицевого счета Сбербанка на пластиковую карту с печатью банка.
Свидетельство о разводе, браке, если дети и родители имеют разные фамилии
Опекун (попечитель), приемный родитель дополнительно к перечисленным документам представляют заверенную копию решения органа местного самоуправления об установлении опеки (попечительства) над ребенком или копию договора о передаче ребенка на воспитание в семью.
     Представление получателем компенсации неполных и (или) недостоверных сведений является основанием для отказа в назначении и выплате компенсации.
  Компенсации начисляется ежеквартально за предыдущие, фактически оплаченные родителями (законными представителями) месяцы присмотра и ухода за ребенком, посещающим образовательную организацию.
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